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PROCES-VERBAL 

REUNION DU BUREAU EXECUTIF 

Lundi 20 Avril 2026 – Visioconférence 

  
 
 
Présidence : Serge MOTTIER 
Membres permanents – Philippe LEPREVOST - Philippe DULON – Pascal DELAGE 
Excusés : Richard CURSAZ (CTS) - Thibault MANELPHE (CTS) - Yves BOISSERIE 
Invité : Nausicaa MAINGUY 

Ordre du jour : 
• Actualité du Président (Serge) 
• Point secrétariat (Philippe D.) 
• Point CSO (Philippe L) 
• Point Forme & santé et Ethique (Pascal) 
• Point marche nordique compétition (Nausicaa) 

 
 

Infos du Président 
• Retour sur l’AG de la Ligue, c’est un moment important et intéressant. Nous avons eu des interventions de 

qualité. A noter quelques problèmes de pouvoirs et l’absence de quelques « gros » clubs. Seul le discours du 
CROS a dénoté avec un propos qui n’a pas valorisé l’esprit « Fédération ». 

• Rencontre en Sarthe avec « Sport Initiative » et des représentants de la CRES. Très bon contact, partage sur 
le projet de la ville du Mans. 

• Nous avons reçu et trié le stock « ADIDAS ». Nous allons pouvoir faire une distribution sur les championnats. 
• Nous avons réalisé les entretiens professionnels des salariés. 
• Nous avons répondu à une offre du circuit 24 heures du Mans pour organiser un marathon début 2027. Nous 

sommes en attente d’une réponse. 
• Nous revenons de l’AG de la Fédération, nous pouvons noter une belle ambiance dans le groupe des délégués 

de clubs de notre Ligue. 
 

Point secrétariat 

• Point des licences : Ce jour 28757 pour 27503, il y a un an.  
• PSF : La campagne est démarrée. Antoine fait le tour des comités à la rencontre des clubs. 

 30 mars 2026 : Ouverture Compte Asso 
 03 mai 2026 : Date limite dépôt des dossiers 
 04 au 11 mai 2026 : Pré-instruction des dossiers (FFA) 
 12 mai au 11 juin 2026 : Instruction des dossiers (Ligues) 
 12 mai au 26 juin 2026 : Validation fédérale puis transmission à l’ANS 

• Entretien des salariés : 
Il faut retenir la volonté de formation de certains. Ils veulent s’améliorer. Nous devons nous interroger sur  
l’annualisation du temps de travail. Nous devons être plus vigilants sur l’engagement des heures 
supplémentaires sur nos événements. 
De ces entretiens et des discussions lors de l’AG de la FFA, il ressort le besoin d’examiner la pertinence de 
nommer un Directeur de la Ligue et de préciser son rôle. Une réunion de bureau spéciale va prochainement 
être organisée pour étudier cette possibilité. 
 
 

Trésorerie 
 

• Quelques devis en cours. Nous sommes dans la période des dépenses d’investissement notamment en 
matériel. Nous étudions la possibilité de renouveler le minibus. Quelques crédits se terminent, nous allons 
avoir de nouvelles possibilités d’emprunts pour ne pas fragiliser la trésorerie. 
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Point CSO  

• Calendrier Hivernal prêt, on travaille de plus en plus tôt. Plus facile pour trouver les différents sites. 
• Interclubs : 1er tour 3 mai et 2ème tour 17 mai. Création du niveau national 3. Toutes les finales seront en Val 

de Loire. Les niveaux N2A et N2B sont gérés avec la région Centre, nous sommes libres de l’organisation des 
autres niveaux. Le premier tour ne sert que pour les clubs de R3. 

• 10 mai : Rencontre « Equipe athlé » qualificative pour les Championnats de France. 
• Finale interclub « Avenir » en octobre. Le club de La Roche-sur-Yon est candidat. 

 

Point Santé Loisirs 
• 2 réunions nationales :  

o Comité éthique et déontologie : Les référents vont prendre plus d’importance, ils vont être amenés 
à traiter certains dossiers si une conciliation est possible. 

o Forme santé : Les regroupements « marche nordique et patrimoine » font l’objet d’un cahier des 
charges en cours de rédaction. 

• Nous organisons toujours des « Petits déjeuners de la forme ». certains participants du dernier à Saumur sont 
prêts à se licencier. 

• Rassemblement régional Marche Nordique le 25 avril à Saumur avec 100 inscrits 
• Le stage prévu fin juin à Guérande manque de participants, nous avons pris la décision de l’annuler. 

 
Point marche nordique compétition avec Nausicaa MAINGUY   

 
• La MN compétition est rattachée à la commission « Marche » sur le plan national et à la Commission 

« Running » à la Ligue ce qui pose un problème d’harmonisation. Il serait souhaitable que sur le plan national 
la MN Compétition soit rattachée également à la commission « Running ». 

• Nous avons fait appel à un référent MN par département. Le premier résultat de ce partage montre le 
manque de juges. Une formation a été organisée la semaine dernière animée par nos trois juges formateurs 
des Pays de la Loire.  

• On cherche un club support pour le championnat régional. Le challenge régional toujours actif. 
• La MN compétition est encore méconnue. L’image de départ « la MN c’est que pour les vieux » et on a oublié 

cet esprit compétition. Nous devons éduquer nos coachs athlé santé pour qu’ils tiennent un discours qui 
valorise la MN compétition en la présentant comme une suite logique d’évolution. Nous devons jouer sur la 
communication et sur les entraineurs. 

• Les départs de la marche nordique sur grande ligne droite comme le cross engendre des risques d’accident 
et de blessures. Il serait préférable d’organiser des départs en sas, ce qui nécessite une intervention au niveau 
des règlements.  

• Bi-Nordic : il faudrait lancer un challenge. Un règlement est écrit. Il faut trouver de l’énergie pour organiser. 
 

Prochaine réunion de bureau le Lundi 22 juin en visio 19h30 / 21h00.   


